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En lille bøn fra redaktøren 
 
”Gentagelse fremmer forståelsen" og 
derfor vil jeg gerne endnu en gang 
opfordre WIZOs medlemmer til at 
sprede det glade budskab om at WIZO- 
nyhedsbrevet nu også udkommer på 
mail. Reaktionerne på vores første mail-
nyhedsbrev har været meget positive. 
Vi har p.t. omkring 170 mailadresser på 
medlemmer men vil meget gerne have 
flere.  

Må jeg ikke også endnu engang minde 
om, at vi meget gerne modtager 
redaktionelle bidrag til nyhedsbrevet fra 
vores medlemmer. 
 
E-mailadresser, artikler, kommentarer, 
ris og ros kan alt sammen sendes til 
wizo.dk@post.tele.dk 
 
Lucy Solovej, redaktør  
 

WIZO Arrangement 21. oktober – ”Min mors hemmelighed” 
 
I samarbejde med Selskabet for Dansk 
Jødisk Historie og Alliance Francaise er 
WIZO glad for at kunne invitere til 
foredrag med Karin Lützen,  
onsdag den 21. oktober kl.19:00  
i Ny Kongensgade 6. 
 
Foredraget vil tage udgangspunkt i 
bogen ”Min mors hemmelighed”, hvor 
lektor i historie ved Roskilde 
Universitet, Karin Lützen, fortæller om 
sin franske mors jødiske familie og hele 
det store arbejde, hun har haft med at 
optrevle familiens historie, der altid er 
blevet holdt hemmelig af hendes mor. 
Karin Lützens mor fortalte nemlig aldrig 
datteren at hendes familie oprindeligt 
var indvandret fra Rumænien til 
Frankrig - og at de var jøder.  
 
  

 
Det har siden givet grund til mange 
overvejelser hos Karin Lützen, der dog 
fortæller, at hun aldrig har været 
decideret vred på sin mor, fordi hun 
ikke fortalte om sin hemmelige 
familiebaggrund. Tværtimod har hun i 
opklaringsarbejdet følt en stadig større 
medfølelse med moderen, efterhånden 
som det er gået op for hende, hvor stor 
en belastning, det må have været for 
moderen at bruge så mange kræfter på 
at lægge afstand til en så stor del af sit 
liv og hele sin jødiske indvandrer-
baggrund. 
 
Kom og hør selv Karin Lützen fortælle 
videre i Ny Kongensgade den 21/10. 
 
Arrangementet er gratis, og der vil 
blive serveret kaffe og kage.  
 

Formanden har ordet 
 
Kære alle WIZO-medlemmer og  
WIZO-støtter.  
 
I har forhåbentlig haft en dejlig sommer 
og er nu klar til med fornyet kraft at 
deltage i efterårets mange arrange-
menter og andre former for oplevelser  
 

 
i såvel det jødiske samfund som i det 
store samfund.  
Ja, der kunne hurtigt komme så mange 
tilbud, at I kunne blive helt stressede af 
at skulle presse spændende og 
interessante begivenheder ind i 
kalenderen, der nok i forvejen er fyldt  
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godt op af WIZO-gruppemøder og 
forberedelsesarbejde forud for basaren 
den 22. november.  
 
For at give jer lidt mindre mellem ørene, 
har vi derfor i år valgt at slå os sammen 
med andre foreninger om ét fælles 
arrangement. På den måde kan I gå 
sammen med jeres partner og samtidig 
møde veninderne fra WIZO-gruppen + 
andre bekendte på én og samme aften. 
Arrangementet er annonceret andetsteds 
i bladet, og jeg anbefaler stærkt, at I 
ikke snyder jer selv for denne oplevelse. 
 
Om basaren, som jeg allerede har 
nævnt, vil jeg udsende en stærk appel til 
jer om at være aktivt med i forbered-
elserne og dens gennemførelse. Det er 
ingen hemmelighed, at finanserne over 
det meste af verdenen ikke har det så 
godt, ej heller i Israel. Det gælder 
desværre også WIZOs institutioner og 
projekter. Ja, det står så grelt til, at flere 
projekter er blevet lukket ned, personale 
er blevet afskediget, og de, der er  

tilbage, har fået valget mellem at holde 
ferie uden løn eller helt at droppe 
ferien. De steder, hvor personalet har 
arbejdet hele sommeren, har man mod 
ekstra betaling gennemført 
sommerpasning af børn i institutionerne 
og sommerskole på kostskolerne. 
Normalt tilbyder WIZO gratis deltagelse 
i sommerskolen for et antal børn i 
social nød - det har vi ikke kunnet 
tilbyde i år. Men vi vil gerne kunne det 
til næste år!  
Derfor håber jeg, at vi får samlet et 
ekstra stort beløb ind på basaren den 
22. november, så det kan mærkes i 
Israel.  
 
Jeg vil således gerne opfordre jer alle til 
at yde en ekstraordinær indsats i 
forbindelse med basaren. Og husk:  
En lille støtte gavner også, så køb fx 
allerede nu et par lodsedler på vores 
kontor. 
 
Vel mødt i sæsonen 2009/2010. 
 
Dorrit Raiter    
 

 

Basaren er over os igen – husk at sende en basarhilsen 
 
WIZO Basaren nærmer sig, og det er 
derfor ved at være tid til de årlige hilsner 
til basarprogrammet.  
 
Igen i år koster det kun kr. 75,- for en 
basarhilsen til familie og venner. 
Beløbet bedes overført på WIZOs konto  
Reg.nr. 4180, Kontonr. 902 7386, eller via 
giro +01 9027368, begge mærket 
”Basarhilsen”. 
Sørg endelig for, at navn fremgår tydeligt 
af indbetalingen, således at vi undgår 
misforståelser.  
Seneste dato for indbetaling for at komme 
med i basarprogrammet er fredag den 9. 
oktober. 
 
 

 
Og sæt så allerede nu kryds i 
kalenderen for WIZO Basaren, som 
afholdes søndag den 22. november i 
Østerbrohuset, Århusgade 103. 
 
Vi mangler i øjeblikket hjælp til 
forskellige opgaver omkring basaren. 
Skulle du have lyst til at deltage i 
arbejdet, ville det glæde os meget at 
få en henvendelse fra dig på kontoret. 
Send en mail til wizo.dk@post.tele.dk 
eller ring på tlf 3393 1965. 
 
Mange hilsner 
Yvonne Katz Juul 
Formand for Basarkomitéen
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Nordisk WIZO Seminar – foråret 2010 
 
WIZO i Danmark har besluttet at 
planlægge og gennemføre et nordisk 
WIZO-seminar i foråret 2010 for alle de 
skandinaviske lande.  
Det nordiske WIZO-Seminar har været 
afholdt flere gange tidligere, sidst i 
Trondhjem, Norge i 2007. Og i 2010 
bliver det så WIZO i Danmarks tur til at 
byde velkommen til seminar.  
 
Rammerne er givet: Vi starter fredag 
eftermiddag og slutter søndag efter 
frokost, vi mangler blot at planlægge 
indholdet.  
 
Derfor søger seminar-komiteen 
(bestående af Gunvor Christensen og 
undertegnede fra bestyrelsen) lige nu 
2-3 interesserede blandt WIZOs 
medlemmer til at indgå i planlægning 
og afvikling af et sådant seminar.  

Temaet ligger ikke fast – men her 
mener jeg, vi har mange spændende og 
interessante muligheder at vælge 
imellem. Ind imellem det faglige 
program skal der selvfølgelig også være 
tid til hygge, fællesspisning og måske 
en gåtur i København. 
 
Første planlægningsmøde vil ligge efter 
helligdagene.  
 
Hvis du er interesseret eller bare 
nysgerrig, så kontakt undertegnede på 
2361 2831 eller 
solovej@post11.tele.dk. 
 
Gunvor og jeg glæder os til at høre fra 
dig! 
 
Lucy Solovej 

 

WIZO-donation til fordel for vor egen menighed 
 
Vi vil hermed gerne gøre opmærksom 
på, at WIZO har mulighed for at støtte 
institutioner i vor egen menighed. 
Ifølge vedtægterne henlægges nemlig 
hvert år 10 % af WIZOs aktiviteter til 
brug for vor egen menighed. Det kunne 
være en ting, som Deborah Centret, 
Dagcentret, Carolineskolen eller 
Børnehaven ønsker sig, men ikke har 
råd til inden for budgettet. 
Hvis nogle af vores medlemmer derfor 
har kendskab til sådanne ønsker, vil 
bestyrelsen med glæde modtage en 
ansøgning. 
 
Gennem årene har vi bl.a. støttet 
Carolineskolen med ny gulvbelægning i 
nogle af skolens lokaler. Vi har givet et 
smukt maleri (efter eget ønske) til 

spisestuen på Deborah Centret. 
Carolineskolen fik ved deres jubilæum 
et større beløb, som hjælp til 
etableringen af deres nye 
køkkenfaciliteter. Sidst har vi 
ekstraordinært doneret kr. 20.000 til 
hjælp til 9. klasses Israelrejse. Normalt 
støtter vi ikke rejser, men da man i år 
har en meget stor gruppe unge, der 
skal på den traditionelle tur til Israel, 
har vi undtagelsesvis valgt at støtte 
også dette projekt. 
 
Vi håber at høre fra jer og læser meget 
gerne jeres ansøgninger.  
 
Med venlig hilsen  
Kasseren,  
Lone Nachmann
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Til Kalenderen 
 
Onsdag den 21. oktober:  ”Min mors hemmelighed” Foredrag med  
  Karin Lützen, Ny Kongensgade 6, kl. 19:00 
 
Søndag den 22. november:  Årets WIZO basar i Østerbrohuset, København Ø.
 
 

Fødselsdagsfonden 
 

Mirjam Kurland 100,  Ena Edelmann 150, Nelly Grün 150, Mila Bokk 250, Bella 
Kaznelson 185, Luba Ribera 100, Tove Rosenthal 200, Mirjam Vainer 200, Noomi 
Rubinstein 300, Lizzi Norden 200, Jette Strumberger 64, Leia Furmansky 400, 
Jette Borenhoff 175, Liba Rappeport 300, Linda Berkowitz 150, Birgit Mayer 180, 
Inger Samrén 500, Kaja Garbarsch 50, Lissi Niemann 100, Birgitte Saks 130, Birte 
Cohn 50, Irene Madsen 500, Siv Isaak 300, Eva Silber 100, Eva Schwarz 200. 
 

Mazel Tov – Runde fødselsdage 
 

August: Elly Kurtik, Irene Madsen, Dorrit Norden, Rachel Bermann,  
 Elisabeth Fuchs, Rosa Schwartsberg 
September: Lis Ekner, Inger Boye Petersen, Ruth Weisdorf 
Oktober: Erna Schlesinger, Kirsten Schrøder 
November: Lissy Inge Bundgård Jensen, Ellis Rosenberg, Ina Rosen, Else 
 Dimsits, Rebekka Toron 
December: Arlette Bak, Miriam Gelfer-Jørgensen, Fanny Cohn, Ghita T. 
 Szakolnik, Sonja Bandmann, Judith Lund.
 
 

 

 
 
SHANA TOVA 5770 
WIZOs bestyrelse og kontoret 
ønsker medlemmer og venner et 
rigtig godt nytår! Shana Tova, Gmar 
Hatima Tova og Succoth Sameach!  
Må det nye år 5770 blive et godt, 
sundt og lykkeligt år for jer alle.  
Kærlige hilsener Dorrit Raiter, Guvor 
Christensen, Hannah Kliot, Jaffa 
Krasnik, Lone Nachmann, Lucy 
Solovej, Ruth Wahl-Jørgensen  
og Tanja Ettin.  

 

LODSEDLER 
 
Det er allerede nu muligt at købe 
årets lodseddel på WIZO-kontoret. 
Der er som altid 8 gevinstchancer på 
hvert lod. Pris: kr. 15,-  
Husk at indtægterne fra salg af 
lodsedler går direkte til Israel!!  
Ud over chancen for at vinde de 
mange flotte præmier, er man 
således også med til at støtte WIZOs 
arbejde og dermed hjælpe både 
børn og kvinder i Israel.  
Lodsedlerne kan enten købes direkte 
på kontoret eller fremsendes efter 
bestilling over telefon eller mail. 


